

香港“乐坛教父”病逝

你可以不知道戴思聪,但你肯定知道他的学生们 王菲、黎明、刘德华、谢霆锋、郭富城、梁朝伟……

有香港“乐坛教父”之称的歌唱老师戴思聪17日凌晨因急性冠心病被送入香港律敦治医院抢救。昨天8时35分,戴思聪不治离世,享年69岁。他的两个女儿戴蕴慧、戴辛尉昨天10时15分在医院向媒体宣布爸爸的死讯,并称他离世时非常安详,至于有关出殡事项则稍后再作交代。



戴思聪和王菲



戴思聪和谢霆锋



戴思聪和刘德华



冯小刚10年后再次搭档王朔 《非诚勿扰2》更名《不省心》

冯小刚执导的《唐山大地震》尚未上映,他的下一部作品便已提上了拍摄日程。昨天,记者从广电总局网站上看到冯小刚执导的《非诚勿扰2》已经取得拍摄许可证,不过片名改为了《不省心》,即将于月底开机。

《不省心》讲述笑笑和秦奋从北海道归来,虽然笑笑对方先生已死心,但对秦奋还没产生爱情,于是两人决定试婚。一次醉酒后,笑笑承认自己对秦奋的感情还不是爱情,两人日渐疏远。剧情在后来发生了一次转折,因为秦奋后来当上了电视台的主持人,而秦奋的好友李香山患上癌症,秦奋和好友们在他生前搞了一场“人生告别会”,笑笑和秦奋在会上感慨颇多,两人最终再次走到了一起。

《不省心》由冯小刚和王朔这对老搭档再次合作。两人早在电视剧《编辑部的故事》里就已经有过合作,最近的一次携手是联合编剧的电影《一声叹息》。因此《不省心》是两人继《一声叹息》后,10年来的首度合作。

易东方

梁洛施生儿子有功 李嘉诚批准商谈结婚大事



资料照片

为男友李泽楷再添一对双胞胎儿子的梁洛施,果真距离豪门不远。有知情人近日称,香港首富李嘉诚对双胞胎孙子的到来感到非常欣慰,终于对梁洛施另眼相看。李泽楷也趁势再提迎娶梁洛施之事,终获父亲首肯。

知情人称,李嘉诚一直反对儿子与娱乐圈中人来往。2009年,梁洛施生下李长治,盼着抱孙的李嘉诚看到梁洛施肯替李家延续香火,对她的印象有所好转,但没有同意她入门。但当得知梁洛施又怀上双胞胎后,李嘉诚相当开心。面对李泽楷再次提出迎娶女友入门的请求,李嘉诚最终答应了,“梁洛施始终是李家三个孩子的妈妈,为了给孩子一个健康的家庭成长环境,诚哥终于答应让她入门,给予她正式的名分”。不过,知情人说:“李家是名门望族,娶媳妇不能太过简单,所以梁洛施最快要到明年才正式成为李太太。”

沪讯

爱徒回港送行

王菲黎明谢霆锋要返港送别

昨天,身在北京为演唱会忙碌的王菲通过经纪人陈家瑛表示,自己17日就已经得知恩师戴思聪病危的消息:“听说戴先生走的时候是很安详的,王菲这两天一直与戴先生的家人保持联络,她还表示将争取赶去香港参加戴先生的追悼会。”而身在北京的黎明已经飞回香港。

谢霆锋昨天透露,他19日就要返回香港拍戏,到时候一定会去戴思聪家中探望的。作为得意门生,谢霆锋与戴思聪渊源颇深。1995年,年仅15岁的谢霆锋从加拿大返回香港后就在父亲谢贤的引荐之下向戴思聪拜师,此后更曾一度被媒体爆出与戴思聪的女儿戴辛尉发展姐弟恋。就在谢霆锋一度因为性格原因遭媒体反复“围剿”时,戴思聪还第一时间站出来力撑爱徒“不是坏人”。

生前计划开师生作品演唱会

张明敏坦言自己看到这个消息时吓了一跳:“根本不敢相信这是真的!我们每隔两三个月就会通一次电话,他的身体一直很好。他很喜欢打麻将,就在不久之前他还跟我商量计划在今年年底到明年年初做一场他的师生作品演唱会呢,而且他还有出自传的打算,真没想到突然就这么走了。”

戴思聪没有儿子,所以对自己的男学生更加钟爱。张明敏透露当年恩师曾希望认自己做干儿子:“可惜那时我觉得没有那种感觉,所以就认干爹。后来黎明他们相继认了他做干爹,也算满足了他的心愿。”

盼两个女儿为其实现出书遗愿

张明敏给戴思聪家人发短信表示,有需要的话自己什么都愿意为老师做:“现在只希望他的家人能够节哀,办好老师的身后事,好好过今后的日子。老师有个愿望就是出本自传,希望他两个女儿能够挑起家里大梁,帮他完成这个遗愿。”

此外,张明敏对于陈晓东和郑嘉颖仍有芥蒂,听说陈晓东要和戴思聪的其他学生一起做一场送别媒体会,张明敏委婉表示:“如果是戴老师家人办的,任何纪念活动我都会参加,其他师弟办的,我不会去。”

从顶峰到谷底

经他推介 身价十倍

戴思聪(原名戴斯聪)在内地接受音乐训练,20世纪60年代由内地移民香港发展,在邵氏当幕后代唱。后来在日本学音乐,返港后成为歌唱老师。戴思聪过去为香港乐坛贡献良多,培育多位出色的歌手,所教导的学生一个接一个熬出头来。唱片公司信赖他的眼光,黎明、王菲都因他的介绍而成功跃登龙门,身价十倍。许多艺员想越界当歌星,都流行拜他门下,学一招两式傍身,诸如刘德华、梁朝伟、郭富城都是他的门生。

合约纠纷 嘉颖结怨

不过,戴思聪与两个徒弟的合约纠纷令他声望下滑。上世纪90年代初,乐坛兴起经理人制度,戴思聪觉得与其为唱片公司发掘新人,不如收归己有。1992年他首先签下郑嘉颖,并交给当年的宝丽金,以为可以大赚一笔,可惜嘉颖成绩普通。不过,戴思聪要求郑嘉颖另签第二份合约,订明他一日身在娱乐圈,一生都要让老师抽佣一成,以报答知遇之恩。结果当近年嘉颖回香港电视圈再次走红,戴思聪便找出尘封13年的合约,向郑嘉颖送上律师信要求抽钱。

痛斥东东 风光不再

还有戴思聪与陈晓东的纠纷,1993年戴思聪与陈晓东一签9年长约,陈晓东日渐走红,戴便替他狂接工作,抽五成佣金。东东积劳成疾,毅然提出解约,戴思聪不肯,要求东东签下“养他一世”的不平等条约,东东不从,戴思聪索价700万“赎身费”,最终以“半价”350万达成和解协议,戴思聪夫妇仍大骂“反骨仔”。在全盛时期,跟戴思聪上一堂课,收费2000元,戴家放满了老师与一众得意弟子的辉煌合照。经此一役,戴思聪被人称“乐坛吸血鬼”。综合

【评论】

戴思聪:真正的偶像包装大师

戴思聪走了。他是香港的一代音乐教父。

20世纪90年代初期,如果经常看娱乐杂志的人,对戴思聪不会陌生,因为在这个名字的后面,有王菲、黎明、刘德华、梅艳芳、谢霆锋、吕方、陈晓东等一串大牌的名字,他们都是他的弟子。

戴思聪是音乐大师,但他更是一位“偶像包装大师”。因为,他懂得娱乐圈需要什么样的偶像,什么样的人才会成为真正的偶像。

当年王菲闯香港并没有成功,心灰意冷的她去了美国。后来,戴思聪重新给王菲包装定位,王菲终于在第四张唱片中翻身,这中间与戴思聪认清了形势、走对了包装之路有着莫大的关联。戴思聪对梅艳芳的“包装定位”同样功不可没,在香港乐坛靡靡之音盛行时,戴思聪让梅艳芳走了一条刚硬、刚中带柔、中性的路线,得以脱颖而出。

但戴思聪只属于那个特殊的年代。2000年后,伴随着他的更多的是与弟子们的合同纠纷。与陈晓东师徒反目成仇,更让他一时之间成了娱乐圈风口浪尖众矢之的的人物。显然,善于包装的他,未必懂得经营之道。过去的10年里,他不断地在香港、台湾、内地挖掘新歌手进行包装,均以失败告终。

《西施秘史》搁浅

尤小刚筹拍“80后生存蓝皮书”

□晚报记者 王冉

执导《杨贵妃秘史》之后,导演尤小刚的“四大美人秘史”系列早就排上预定日程,但尤小刚并没有按计划拍《西施秘史》,而是提前拍摄新剧《80,90向前冲》,关注起80后的工作、生活现状。

昨天接受记者电话采访时,尤小刚说:“《80,90向前冲》的作者是《新蜀》编剧杜诗筠,我们已经是第三次合作了,他这部戏写了整整两

年半,剧本交到我手里,我被它深深感动了。”之所以说《80,90向前冲》是80后的“生存蓝皮书”,因为剧中充满了80后的热点话题。尤小刚坦言,这是一部向社会展现80后最真实一面的戏,悲欢离合、嬉笑怒骂中,主人公不但经历了闪婚、离婚、闪离、闪复,更在生活中感受到了信任、宽容、责任的分量,懂得了生命的价值、人生的意义。

谁来主演自然是关注焦点,据称,《一起去流星雨》里的“花泽类”俞灏明,《杨贵妃秘

史》中的石小群、“寿王”徐箭、“李静忠”赵煊,以及《杜拉拉升职记》里的“海伦”陈彦妃等年轻演员都在选择范围内。对此尤小刚断然回答“都是在试戏,现在还没定”。“《80,90向前冲》的主演还没有最后确定,现在剧中的每一个角色,可能有三四个备选演员。”尤小刚透露,到现在为止,《80,90向前冲》的筹备时间已经超过了《杨贵妃秘史》,就是要为这部戏选一个最合适的80后阵容。